

公开属性：主动公开 · 全文

上海市普陀区科学技术委员会文件

普科委〔2021〕6号

对区政协十四届五次会议 第145077号提案的会办意见

区发改委：

杨来科委员提出的《关于优化普陀区产业结构，防止产业空心化的建议》收悉，提案中建议要聚焦高端制造业、聚焦科技创新，认为制造业的发展关系到产业链的完整，也决定着服务业尤其是生产性服务业的发展，应鼓励科技含量高，吸纳力强的制造业回流，避免出现产业结构的“过度服务化”，并要加大经济统计和分析能力，及时调整产业政策。经研究，现将会办意见函告如下：

区科委作为联系科技企业等创新主体的主要政府部门，一直以来坚持聚焦创新主体培育，努力增强区域科技创新能力。

一是完善政策体系建设。“3+5+X”政策体系中，《普陀区支持科技创新实施意见》对科技创新主体发展，科研平台建

设、科技企业发展、科技创新载体建设等方面给予支持。2019年，为支持智能制造业的发展，出台了《普陀区加快发展智能制造与机器人产业实施意见》，后又于2020年结合我区产业发展实际，制定了《普陀区支持新基建和在线新经济发展的实施意见（试行）》，对具有“数字新基建”特征的企业进行支持。

二是形成工作推进机制。2020年，我区成立了由区委领导、区政府领导牵头的研发服务业工作专班，制定行动方案和任务分工，配合本市的产业布局，鼓励制造型企业，将资源消耗大的生产端布局调整，将技术含量高、转化能力强的研发实体在普陀培育壮大，加速推进科技创新和成果转化，着力提升我区科技创新显示度，将我区打造成为上海科技创新重要承载区。

三是加强产业跟踪。近年来，对产业运行态势我委也紧密跟踪，依托高新技术企业年报统计、软件与信息服务业统计、人工智能产业统计、大数据产业统计等企业填报数据的统计分析，对产业发展进行预判；2020年，我委对《普陀区支持科技创新实施意见》进行了系统评估，并在评估的结果上，修订发布了《普陀区支持科技创新实施意见》（2020年版），今年，计划对科技产业政策再进行一次全面评估，使政策能更好的适应产业的发展。

以上意见供你单位统一答复提案者时参考。

上海市普陀区科学技术委员会
2021年3月4日

联系人：公慧珍

联系电话：52564588-3375

联系地址：普陀区大渡河路1668号2号楼1111室 邮政编码：200333

上海市普陀区科学技术委员会办公室

2021年3月8日印发